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بررسی‌ها نشان می‌دهد با وجود اینکه 
نرخ مشارکت اقتصادی در 6 استان ایران 
پایین است اما همچنان در این استان‌ها 
نرخ بیکاری هم بالا است. از بین این 6 
استان وضعیت سیستان و بلوچستان از 

همه بدتر است.
به گزارش اکوایران، در پاییز امسال 
45درصد استان‌های کشور نرخ بیکاری 
پایینی داشته‌اند. این درحالی‌ست که 
در همین استان‌ها نرخ مشارکت پایین 
برآورد شده است بنابراین نمی‌توان 
نتیجه گرفت در این استان‌ها وضعیت 
بازار کار به چه صورت بوده است. در 
مقابل هم در تعداد اندکی از استان‌های 
کشور نرخ بیکاری به صورت نسبی بالا 
بوده ولی نرخ مشارکت هم بالا ثبت 
شده است. در مورد این استان‌ها هم 
نمی‌توان نتیجه گرفت وضعیت بازار 
کار مثبت یا منفی بوده است. اما باید 
گفت در استان‌هایی که نرخ بیکاری بالا 
و مشارکت پایین بوده یا بیکاری پایین 
و مشارکت بالا بوده به قطع می‌توان 
گفت در دسته اول بازار کار وضعیتی 
 نامساعد و در دسته دوم وضعیتی مساعد 

داشته است.

مختصات بیکاری و مشارکت 
استان‌ها در پاییز 1403

جدیدترین گزارش مرکز آمار از نرخ 
بیکاری و مشارکت استان‌ها در پاییز 
امسال حاکی از آن است که در چهار 
استان کشور نرخ بیکاری و نرخ مشارکت 

بالا برآورد شده است. استان‌های 
کرمانشاه، اردبیل، کردستان و خراسان 
شمالی ازجمله این استان‌ها هستند. به 
طور مثال در استان اردبیل نرخ مشارکت 
اقتصادی در پاییز برابر با 45.2درصد و 
نرخ بیکاری 10.1درصد محاسبه شده 
است. در این چهار استان نمی‌توان 
گفت که وضعیت بازار کار به چه صورت 

بوده است.
در مقابل در اغلب استان‌های کشور 
که تعدادشان 14 عدد است به طور 
نسبی نرخ بیکاری پایین بوده اما نرخ 
مشارکت نیز پایین محاسبه شده است. 
شاخص‌ترین استان‌ها در این مختصات، 
تهران، اصفهان، آذربایجان شرقی و 
فارس بوده است. در تهران نرخ بیکاری 
4.5درصد اعلام شده درحالی‌که نرخ 
مشارکت 40.5درصد اعلام شده است. 
در این گروه‌ از استان‌ها هم الزاما نمی‌توان 
نتیجه گرفت وضعیت بازار کار مساعد یا 

نامساعد بوده است.

وضعیت نسبتا مطلوب بازار کار
 در 7 استان کشور

با این وجود در پاییز سال جاری در 7 
استان کشور بازار کار وضعیتی مطلوب 
داشته است. در این استان‌ها جمعیت 
متقاضی برای کار بالا بوده اما بازار به خوبی 
توانسته اغلب این افراد را صاحب شغل 
کند. شاخص‌ترین استان در این میان 
خراسان رضوی بوده که نرخ بیکاری 
معادل 6.6درصد و نرخ مشارکتی برابر با 

46.4درصد را تجربه کرده است.
در مقابل 6 استان کشور با بازار کاری 
نامساعد روبه‌رو بوده‌اند. در این استان‌ها با 
وجود اینکه نرخ مشارکت اقتصادی پایین 
بوده اما بازار کار همین مشارکت پایین را 

نیز نتوانسته به خوبی پاسخ دهد.
سیستان و بلوچستان و خوزستان 
ازجمله این استان‌ها هستند. در سیستان 
و بلوچستان نرخ بیکاری 12.5درصد 
و مشارکت معادل 36.2درصد برآورد 
شده است. در خوزستان نرخ بیکاری 
11.9درصد و نرخ مشارکت برابر با  

40.2درصد بوده است.

کارگران شرکت نفت فلات قاره 
تجمع کردند

کارگران ارکان ثالث و پیمانکاری شرکت نفت فلات قاره 
منطقه لاوان با برگزاری یک تجمع اعتراضی، خواستار رفع 
تبعیض و حذف شرکت‌های پیمانکاری شدند. به گزارش 
ایلنا، مهم‌ترین خواسته‌های این کارگران، حذف شرکت‌های 
پیمانکاری، افزایش مزد و پرداخت کامل معوقات مزدی در 
روزهای نزدیک به تعطیلات عید، اجرای صحیح و فوری 
طرح طبقه‌بندی مشاغل و استفاده برابر از مزایای خدماتی و 
رفاهی شرکت است. یکی از این کارگران می‌گوید: کارگران 
ارکان ثالث نفت امیدی به طرح ساماندهی ندارند. بیش از سه 
سال است در انتظار حذف پیمانکاران به جایی نرسیده‌ایم. از 
مسئولان وزارت نفت درخواست داریم نسبت به رفع تبعیض 

و تامین امنیت شغلی در زیرمجموعه‌های خود اقدام کنند.

    
زمان و مبلغ پرداخت عیدی 

بازنشستگان کارگری مشخص نیست
بازنشستگان تأمین‌اجتماعی در حالی به روزهای پایانی 
سال نزدیک می‌شوند که هنوز خبری خوش درباره مبلغ و 
زمان دریافت عیدی پایان سال خود کسب نکرده‌اند. به گزارش 
ایلنا، در این بین پرداخت »عیدی کارگری« یکی از اصلی‌ترین 
مطالبات کارگران بازنشسته است. »مروتی« بازنشسته تامین 
اجتماعی با بیان اینکه در بیش از 10 سال اخیر بازنشستگان با 
قدرت اجرای ماده واحده عیدی مشمولان قانون کار را مطالبه 
کرده‌اند، از مدیریت تامین اجتماعی درخواست کرد امسال به 
این خواسته قانونی توجه کند و اعتبار برای پرداخت عیدی 
کارگری برای حدود ۴.۵ میلیون بازنشسته و مستمری‌بگیر 
تامین اجتماعی اختصاص دهند. او افزود: پرداخت عیدی 
برابر با دو تا حداقل دستمزد مصوب، مطالبه‌ای قانونی است که 
باید برآورده شود. به گفته مروتی، خانواده‌های بازنشستگان با 
سختی بسیار زندگی می‌کنند و با عیدی کارمندی، شب عید 
نمی‌توانند از پس هزینه‌های خانواده بربیایند. این مطالبه در 
حالی مطرح می‌شود که پرداخت عیدی کارمندی به کارگران 
بازنشسته، سال‌هاست تبدیل به یک عرف غیرقانونی شده 
است. »محمد اسدی« رئیس کانون عالی کارگران بازنشسته 
در این رابطه گفت: معمولاً هر سال عیدی بازنشستگان 
تأمین اجتماعی هم مطابق بازنشستگان کشوری محاسبه و 
پرداخت می‌شود اما برای امسال هنوز چیزی در این خصوص 
گفته نشده است. او تاکید کرد: هنوز مبلغ و زمان واریز عیدی 
مشخص نیست اما عیدی بازنشستگان معمولاً به صورت 
کارمندی حساب می‌شود و بازنشستگان تأمین اجتماعی و 

کشوری به یک میزان عیدی دریافت می‌کنند.

    
دومین مصدوم حادثه 

کارخانه روغن‌کشی منجیل درگذشت
یکی از مصدومان حادثه انفجار دستگاه سپراتور کارخانه 
روغن‌کشی »زرپرور« منجیل که به بیمارستان پورسینای 
رشت منتقل شده بود، روز پنجشنبه فوت کرد. با فوت این 
کارگر، شمار جان‌باختگان حادثه انفجار این کارخانه به 
دو نفر رسید. به گزارش ایلنا، پیش از این نیز در روز حادثه 
انفجار، یک جوان ۳۸ ساله اهل روستای شاه‌شهیدان واقع در 
منطقه عمارلو جان باخته بود. طبق این گزارش، صبح روز 
چهارشنبه )۱۰ بهمن ماه( در پی وقوع حادثه انفجار دستگاه 
سپراتور )دستگاه جداساز روغن از سایر ناخالصی‌ها( در 
کارخانه روغن‌کشی »زرپرور« واقع در شهرک صنعتی 
بابائیان منجیل در استان گیلان، دو نفر بر اثر پرتاب قطعات 

دچار حادثه شدند.

    
تامین اجتماعی: 

دولت ۲۵ همت از بدهی‌هایش را بدهد
دولت قصدی برای پرداخت بدهی سنگین خود به تامین 
اجتماعی ندارد. سال به پایان نزدیک شده ولی هنوز اعتباری 
برای پرداخت بدهی دولت به تامین اجتماعی اختصاص 
نیافته است. به گزارش ایلنا، از همین رو »شهرام غفاری« 
معاون درمان سازمان تأمین اجتماعی در نامه‌ای به رئیس 
اداره سامت سازمان برنامه و بودجه، خواستار موافقت 
دولت برای پرداخت مطالبات داروخانه‌ها از محل مصوبه ۲۵ 
همت سران قوا شده است. در این نامه به ریز بدهی‌های تامین 
اجتماعی به مراکز درمانی اشاره شده و درخواست شده 
سازمان برنامه و بودجه برای پرداخت بدهی‌های سازمان، 

اعتبار لازم را اختصاص دهد.

زنگ هشدار در بازارکار 6  استان کشور به صدا درآمداخبار کارگری

سیستان محروم، دوباره در قله بدترین‌ها
در استان‌هایی که نرخ بیکاری 

بالا و مشارکت پایین بوده یا 
بیکاری پایین و مشارکت بالا 
بوده به قطع می‌توان گفت در 
دسته اول بازار کار وضعیتی 

نامساعد و در دسته دوم 
وضعیتی مساعد داشته است

در سیستان و بلوچستان نرخ 
بیکاری 12.5درصد و مشارکت 
معادل 36.2درصد برآورد شده 
است. در خوزستان نرخ بیکاری 
11.9درصد و نرخ مشارکت برابر 

با  40.2درصد بوده است

رئیس کانون بازنشستگان تأمین اجتماعی تهران گفت: تأمین اجتماعی برای پرداخت 
معوقات متناسب‌سازی، پرداخت بدهی به بیمه عمر و بیمه تکمیلی به حدود ۷۰هزار 

میلیارد تومان پول نیاز دارد.
علی دهقان‌کیا در گفت‌وگو با مهر گفت: تأمین اجتماعی برای پرداخت معوقات 
متناسب‌سازی، پرداخت بدهی به بیمه عمر و بیمه تکمیلی به حدود ۷۰هزار میلیارد 
تومان پول نیاز دارد. از طرفی به داروخانه‌ها و بیمارستان‌ها هم بدهی دارد. اگر دولت این 
۷۰هزار میلیارد تومان را ندهد سازمان تأمین اجتماعی دچار مشکلات زیادی خواهد شد 
و پاسخگوی مردم نخواهد بود. اگر حقوق مردم پرداخت نشود دچار آسیب زیادی می‌شوند 
و این برای تأمین اجتماعی تبعات بسیاری دارد زیرا با توجه به تورم بیشترین فشار امروز به 

بازنشستگان وارد می‌شود و تحمل این شرایط برای آنان سخت شده است.
وی با اشاره به مصوبه مجلس مبنی بر پرداخت ۱۳۰هزار میلیارد تومان از بدهی دولت 
به تأمین اجتماعی اظهار کرد: بخشی از این مبلغ بابت متناسب‌سازی دولت به تأمین 
اجتماعی و بخشی به عنوان بدهی دولت پرداخت شد. در واقع تنها ۳۲هزار میلیارد تومان 
از ۱۳۰هزار میلیارد تومان تا الان پرداخت شده است. از طرفی سران سه قوه هم ابلاغ 
کرده‌اند که سازمان برنامه و بودجه ۲۵هزار میلیارد به تأمین اجتماعی بدهند تا بتوان 
بخشی از این مشکلات را حل کرد اما متأسفانه وزارت بهداشت با هماهنگی سازمان 
برنامه و بودجه گفته که این پول را باید به ما بدهند زیرا تأمین اجتماعی به ما بدهکار است.

چشم طمع دولت به پول نقد تامین اجتماعی
رئیس کانون بازنشستگان تأمین اجتماعی تهران گفت: در جلسه‌ای که با شستا 
داشتیم مطرح شد فقط کارخانجات داروسازی ما ۱۲هزار میلیارد تومان دارو به دولت 
داده‌اند که دولت پولش را پرداخت نکرده و خدماتی که بیمارستان‌های دولتی و بیمه 

سامت از ما دریافت کرده‌اند بالای ۱۳هزار میلیارد است که این را هم دولت پرداخت 
نکرده است. دولت پیشنهاد تهاتر را هم نمی‌پذیرند و دنبال پول نقدی هستند که ما با هزار 

مشکل تهیه کرده‌ایم.
وی افزود: دولت هیچ‌وقت در بودجه بابت بدهی‌اش به تأمین اجتماعی چیزی در نظر 
نمی‌گیرد. امسال کانون عالی با هماهنگی معاونت پارلمانی تأمین اجتماعی و ارتباطاتی 
که با تمام نمایندگان استان‌ها از طریق کانون‌ها برقرار کرده و در ۱۱ جلسه با مجمع 
تشخیص مصلحت نظام، ۳ جلسه با شورای نگهبان و ده‌ها جلسه با کمیسیون‌های 
مختلف مجلس موفق شده که مبلغ ۱۳۰هزار میلیارد بگیرد که متأسفانه دولت این پول 

الان پرداخت نکرده و دچار مشکل شده‌ایم.
دهقان‌کیا همچنین درباره بدهی تأمین اجتماعی به بیمه آتیه‌سازان گفت: در حال 
حاضر به بیمه آتیه‌سازان حدود ۶ هزار میلیارد تومان بدهکاریم. در رابطه با سهم سازمان 
در بیمه تکمیلی ۱,۵۰۰ میلیارد تومان بدهکار هستیم و حدود ۲۸هزار میلیارد تومان 
بابت همین عقب‌افتادگی متناسب‌سازی بدهی داریم و به اضافه عیدی که باید این پول را 

بدهند تا بتوانیم پرداخت کنیم.
وی تاکید کرد: این ۷۰هزار میلیارد تومان به جز حقوق است. دولت اگر آن چیزی 
 که مصوب شده را نخواهد بدهد و قانون را رعایت نکند باید منتظر تبعات تصمیمش 

هم باشد.

رئیس کانون بازنشستگان تأمین اجتماعی تهران:

معوقات بازنشستگان کارگری، گروگان پرداخت بدهی‌ها از سوی دولت شده‌اند

گفت وگو

سخنگوی کمیسیون آموزش، تحقیقات و فناوری مجلس با 
اشاره به تجمع فرهنگیان در روزهای گذشته مقابل وزارت آموزش 
و پرورش گفت: گنجانده شدن مطالبات بازنشستگان در بودجه 

نشان از اهمیت این مسأله در مجلس می‌دهد.
به گزارش ایلنا، احسان عظیمی‌راد گفت: پرداخت مطالبات 
فرهنگیان به قدری اهمیت دارد که در لایحه بودجه سال 
۱۴۰۴ با پیشنهاد پرداخت اعتبارات 9.7 همت مابه‌التفاوت 
پرداختی بازنشستگان نیمه دوم سال ۱۴۰۰ برای تبدیل احکام 

همسان‌سازی و رتبه‌بندی معلمان در نظر گرفته شد.
نماینده کلات و مشهد در مجلس با تاکید بر اینکه اعتبارات 
پیش‌بینی شده پرداخت مطالبات فرهنگیان برای نمایندگان 
از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است، افزود: مجوزهای لازم برای 

پرداخت ۶۰درصد باقیمانده پاداش پایان خدمت بازنشستگان 
گرفته شد که ۴۰درصد آن را نیز در ابتدای دولت چهاردهم با 

پیگیری »کاظمی« وزیر آموزش و پرورش انجام پذیرفته است.
وی با بیان اینکه ۶۰درصد باقیمانده پاداش خدمت فرهنگیان 
بازنشسته باید سر موقع پرداخت شود، اظهار داشت: فرهنگیان به 
دلیل کاهش ارزش ریال دغدغه دریافت هر چه سریع‌تر این مبلغ 
را دارند. مسلما مبلغی که در سال ۱۴۰۲ باید پرداخت می‌شد با 
مبلغی که امسال دریافت می‌کنند به لحاظ ارزش ریالی متفاوت 

است.
سخنگوی کمیسیون آموزش، تحقیقات و فناوری مجلس با 
اشاره به ارسال نامه از سوی کمیسیون متبوعش به »قالیباف« 
رئیس مجلس درباره پرداخت پاداش خدمت فرهنگیان اظهار 

داشت: در نامه یاد شده اعضای کمیسیون آموزش از رئیس 
مجلس درخواست داشتند تا ۶۰درصد پاداش فرهنگیان به 

سرعت پرداخت شود. عظیمی‌راد با بیان اینکه پرداخت مطالبات 
فرهنگیان بازنشسته در جلسه سران سه قوا مطرح شده، اظهار 
داشت: طی گفت‌وگو با رئیس مجلس مقرر شد هر چه سریع‌تر 
۶۰درصد باقیمانده مطالبات فرهنگیان پرداخت شود. همچنین در 
چند روز گذشته شاهد بودیم سخنگوی وزارتخانه آموزش و پرورش 
و مسئولان سازمان و برنامه و بودجه اعلام کرده‌اند که تا پایان بهمن 
ماه ۶۰درصد پاداش خدمت بازنشستگان فرهنگی پرداخت خواهد 

شد. امیدواریم این وعده هر چه سریع‌تر محقق شود.
وی با اشاره به تجمع فرهنگیان در چند روز گذشته در مقابل 
وزارت آموزش و پرورش، خاطرنشان کرد: در کنار آلودگی هوا 
شاهد سرما نیز هستیم. از بازنشستگان درخواست می‌شود 
به نمایندگان خود در مجلس اعتماد کنند. در حال حاضر با 
دغدغه‌های موجود پیگیر مطالبات آنها هستیم. برخورد با جامعه 
فرهنگی در هیچ حالتی جایز نیست. طبیعتا این گروه از جامعه 
افرادی هستند که ۳۰ سال از عمر خود را صرف تربیت فرزندان 
 این سرزمین کرده‌اند و باید همواره قدردان زحمات قشر فرهنگی 

کشور باشیم.

سخنگوی کمیسیون آموزش مجلس:

باقیمانده پاداش خدمت فرهنگیان بازنشسته تا پایان بهمن پرداخت می‌شود

گزارش

نایب رئیس کمیسیون تلفیق بودجه مجلس گفت: اگر 
دولت قوانین را اصلاح نکند و تعهدات خود را انجام ندهد 
صندوق‌های بازنشستگی در آینده با مشکل مواجه خواهند 

شد.
به گزارش مهر، محسن زنگنه نایب در مورد حقوق 
بازنشستگان بیان داشت: در سال‌های اخیر قوانین متعددی 
تصویب شده که هر کدام ذینفعانی داشته که موجب شده هر 
ماه بدهی کلانی برای پرداخت به تأمین اجتماعی بر گردن 

دولت افتد.
وی با اشاره به ایرادات اساسی ساختار قوانین بیمه تأمین 
اجتماعی ادامه داد: این قوانین ناعادلانه است. در برنامه هفتم 
دولت مکلف شده این قوانین را اصلاح کند که به صورت 

میان‌مدت در حال انجام است.
وی بیان داشت: در طول مجلس یازدهم و دوازدهم هر 
سال رقم‌های خوبی برای پرداخت بدهی دولت به تأمین 
اجتماعی در نظر گرفته شد. برای سال آینده نیز با توجه به 
متناسب‌سازی‌ها با کسری برای بازنشستگان مواجه خواهیم 
شد. ۹۵هزار میلیارد تومان برای این امر در نظر گرفته شده 
و برای تأمین اجتماعی نیز دولت مکلف به پرداخت بدهی 

شده است.
زنگنه با اشاره به رقم‌های بالای بدهی دولت به تامین 
اجتماعی خاطرنشان کرد: دولت پولی برای پرداخت ندارد و هر 
ماه با کسری منابع مواجه می‌شود و در چنین شرایطی، بار روی 

صندوق‌های تأمین اجتماعی قرار می‌گیرد. اگر دولت قوانین 
را اصلاح نکرده و تعهدات خود را پرداخت نکند این صندوق در 

آینده با مشکل مواجه خواهد شد.
نایب رئیس کمیسیون تلفیق بودجه مجلس اذعان کرد: 
تعیین حقوق کارگران با شورای عالی کار است. امسال از ۵ هزار 
همت بودجه دولت بیش از سه چهارم صرف حقوق و دستمزد 
می‌شود و افزایش ۱۰درصدی آن با وجود نبود منابع به دولت 
فشار وارد می‌کند و دولت مجبور به خلق پول و در نهایت تورم 

می‌شود.
وی با اشاره به اینکه هزینه‌های جاری دولت در سال آینده 
حدود ۲۵درصد به دلیل تورم افزایش پیدا می‌کند، گفت: 
مجلس بودجه را طوری تعیین کرده تا بیشترین پرداخت‌ها 

با مردم را داشته باشد.

نایب رئیس کمیسیون تلفیق مجلس:

قوانین اصلاح نشود، تأمین اجتماعی با مشکل مواجه خواهد شد

خبر

یک اقتصاددان با انتقاد از روندهایی که تحت عنوان 
خصوصی‌سازی انجام می‌شود، با بیان اینکه با این عنوان 
دارایی‌های بین‌نسلی کشور غارت شد، گفت: دولت با 
دستپاچگی اعلام کرده سازمان‌های بیمه‌ای کشور هر چه 
سریعتر دارایی‌های سرمایه‌ای خود را بفروشند، بدون اینکه 
هیچ‌کدام از تمهیداتی که فقط جلوگیرنده فساد باشد، درنظر 

گرفته شده باشد.
به گزارش جماران، فرشاد مومنی با تاکید بر اینکه 
بازارگرایی مبتذل که مبتنی بر خصوصی‌سازی فاسد، 
آزادسازی فاسد و شوک‌درمانی فسادزا است، نظم اجتماعی ما 
را میان‌تهی کرده، گفت: ببینید چقدر از نظر کیفیت پشتیبانی 
کارشناسی و بنیه یادگیری از تجربیات سقوط کرده‌ایم که از 
یک‌سو با عنوان صادرات سیب‌زمینی، غارت سفره فقرا اتفاق 
می‌افتد و چون جهش نرخ ارز داشتیم، به قیمت به غارت بردن 
سفره‌های مردم، جیب‌های کوچکی، هیولایی بزرگ می‌شوند 
و این‌قدر این کار جنون‌آمیز انجام می‌شود که به فاصله 
کوتاهی، همان‌ها که آن میزان جنون‌آمیز و مشکوک، اسم 
رهاسازی را صادرات گذاشته بودند، اکنون به واردات افتاده‌اند. 
هنوز هم متوجه نشدند که این کار چقدر قبیح است. کشوری 
که چندین برابر نیاز مصرفی‌اش قابلیت تولید سیب‌زمینی 
دارد، به خاطر بحران‌سازی‌های ناشی از شوک‌درمانی، 
در شرایط بسیار شکننده‌ای که کشور از نظر امنیت ملی 
دارد، مهمترین ذخایر استراتژیک ارزی را صرف واردات 

سیب‌زمینی می‌کند که همزمان هم کمر تولیدکننده‌هایتان 
را شکستید و هم دولت را دچار اضطرار کردید و هم 
زمینه‌های شغلی را از شاغلان بخش کشاورزی و صنایع 
 مربوطه دریغ کردید. صد نمونه دیگر هم می‌توان این گونه 

ذکر کرد.
وی افزود: مطالعه‌ای انجام شده که نشان می‌دهد در 
همین شوک ارزی که دلار را از حدود کمتر از 60هزار تومان 
به بالای 80هزار تومان رساندند، شوک تقاضای 800هزار 
میلیارد تومانی برای سرمایه در گردش برای تولیدکننده‌ها 
اضافه‌تر شد. یعنی اینها با این کار، بی‌سابقه‌ترین رونق‌ها را 
برای رباخوارها ایجاد کردند. مگر می‌شود شعار عدالت دهید 
و بعد مردم را دچار فقر و عسرت و بیکاری کنید و سفره‌های 

رباخوارها را چاق‌تر کنید!؟

خبر

فرشاد مومنی:

خصوصی‌سازی فقط باعث غارت دارایی‌های بین‌نسلی شد


